

## 贪婪者的下场



一个衣着简朴的智者在街上漫步。他一心要护持善良之士，也要以爱心与善行去引导恶人走上正道。他一路溜达，天色渐暗。看到前面有座豪宅，他想必是有钱人家，应该可以讨顿饭和借住一宿。于是他上前拍门。

“谁呀？”有人在楼上窗口喝问。智者说明来意。

“你为什么白天来？我们晚上是不招待任何人的。你快走吧！”然后窗门被‘砰’的一声大力地关上。智者苦笑着离开。

他看见不远处有一栋小农舍。他上前敲门，一对老夫妇开门见到衣着简朴的智者，立刻请他进来。妇人从厨房里拿出了全部的食物，“很抱歉，我们刚用过晚餐，只剩下这些食物，希望你勉强能吃饱，我还准备了一些牛奶给你。”智者笑逐眼开，欣然接受。

妇人接着说，“今晚我们便在前房地上铺席而睡，床就让给这位贵宾吧。”过后，他们畅谈了神的伟大近一小时。妇人送上热牛奶给智者，才领他入房安寝。智者非常欣赏夫妇俩的德行。

第二天早上，智者祈祷后步出房门，见到妇人已为他准备了早餐。智者非常满意及感激他们的招待，他说道：“我很感谢你们的热情招待，现在我要给你们三个愿望。”

妇人的丈夫谦虚的说：“主已经给了我们一切，哪里还有什么奢求？希望我们活得健康，而在有生之年能继续帮助别人。让我们有足够的钱过活，有少许余钱给向我们求助的人。不过我实在想不出来第三个愿望是什么。”

智者微笑的说，“也许你们可以要求一间比较大，比较舒服的房子？”两夫妇回答道，“那多好！可以吗？”智者向他们道别，继续他的快乐旅程。

隔日早晨，豪宅的主人，卡纳卡巴尔（Kanakapal）打开窗门往外瞧。他简直不敢相信自己的眼睛；一栋如王宫般豪华壮丽的大楼矗立眼前。他叫妻子过来看看，眼前的一幕也让她顿时惊呆了，她叫道：“哦！那是老夫人的房子。这么会变成了一栋大楼呢？到底是什么魔术？”

卡纳卡巴尔夫夫妇匆忙的前往老夫人的家，以查清真相。老妇人的丈夫看见邻居到来，连忙出去迎接他们。他热情地引领卡纳卡巴尔夫夫妇参观他的房子，并告诉他们智者给予的恩赐。

回到家后，卡纳卡巴尔很烦恼。妻子埋怨说：“那个智者先来求我们，你却把他赶走。现在立刻开

车去追。他步行，肯定走不远。找到他后，跪下请求他也给我们三个愿望。”

卡纳卡巴尔立刻更衣，驾车出门。不久他看见智者树下休息。他停车往前跪在智者脚下解释：“尊者，昨晚您来我家，我虽然有点生气，出言不当，但也在找着钥匙给您开门，而您等不及就走了。”

“无所谓，你现在想要什么？”智者微笑说。“尊者，请给我三个愿望，正如我邻居所得到的。”卡纳卡巴尔毫不知羞耻地恳求。

“你已经拥有了一切，其实不再需要任何东西。但如果你执意要求，你也可以有三个愿望，而且一定可以实现。”尊者回答。

贪婪的卡纳卡巴尔欣喜若狂的跑回车上，连道谢都忘了。瞧着这个贪得无厌的狂人，智者淡然苦笑。

卡纳卡巴尔在回家途中，汽车抛锚停了下来。他的旧车子电箱已耗完，只好推着车在路上走。当时烈日当空，他气喘吁吁，大汗淋漓，感觉又累又渴又饿，而离家还有几里路。在极度疲累和沮丧中，他大喊：“我多希望一把火烧了这没用的车子呀！”

突然间，车子毫无预兆的轰隆一声，着火烧起来了。卡纳卡巴尔惊声尖叫，可是偏僻的周围没人前来帮忙。熊熊烈火将车子烧得只剩下铁架。这时他才警觉第一个愿望被实现了。“我还有两个愿望，还可以得到世间的一切。”他安慰着自己。

他郁郁不乐的步行回家。想到妻子舒适地窝在家里，自己却在烈日下步行，口渴难耐的他心生妒忌而忍不住出口诅咒：“我真希望我的房子被火烧，让她感受到我酷热的滋味。”

拖着疲乏的身躯，卡纳卡巴尔终于到达家的路口。“我的房子呢？”他没命的狂奔，闻到空气中刺鼻的烧焦味。当他看到住家已经烧成一片废墟，卡纳卡巴尔瘫坐在地上，绝望而疯狂地嘶喊。

邻居及时把他妻子救出，可是她全身严重烧伤，脸部被烧得面目全非，容貌尽毁。卡纳卡巴尔哀痛至极而胡言乱语，“天啊！我干脆盲了眼睛，看不见这起惨剧。”他一说完，眼里的光线瞬间消失，他真的看不见了。第三个愿望也被实现了。

卡纳卡巴尔平时到处结怨，与邻居不和，所以没有人来相助。老夫妇获知噩讯后，立刻把他们两夫妻带回家照顾。卡纳卡巴尔的妻子于一星期后因伤重逝世。卡纳卡巴尔承受不住打击而精神失常。

他每天呆呆地坐在门前，一听到有人走过就问道，“你是智者吗？请原谅我，再给我三个愿望吧。”

马来西亚沙迪亚赛理事会  
原著：沙迪亚赛德育教师手册《薄伽梵歌祷文》  
译：中文组